

上半年全国税收总收入同比增8.5%

财政部昨日公布上半年税收收入情况分析显示,今年上半年全国税收收入实现平稳增长,比上年同期增速加快0.6个百分点。

数据显示,上半年,全国税收总收入64268.74亿元,完成预算53.5%,同比增长8.5%。

房地产交易环节税收增速普遍回落。1至6月房地产业营业税、契税同比分别增长6.6%、11.7%,比去年同期增速分别回落39.1、28.1个百分点。

此外,进口税收恢复性增长。1至6月进口货物增值税消费税和关税同比分别增长8.6%和15.3%,比去年同期增速分别上升25.7和31.3个百分点。

分行业看,第三产业税收增幅高于第二产业。二、三产业税收增速分别为4.2%和11.6%。(据新华社电)

湖南省不动产登记局筹备方案已提交审批

不动产统一登记条例虽然在今年6月底获批,但湖南并未放慢不动产统一登记试点脚步。

昨日,湖南省国土资源厅透露,作为试点城市的长沙浏阳市、常德澧县、怀化芷江三地均在制定具体工作方案,技术上1:2000航空影像图的全覆盖、信息查询系统建立工作已经着手进行。从目前进度来看,浏阳市将作为推动不动产试点工作的首个县市。

在机构调整方面,湖南省不动产登记局的筹备方案,目前已上交湖南省政府审定,前期工作将由湖南省国土资源厅成立的不动产统一登记办公室进行。

此前省厅两次收到国土资源部不动产统一登记条例的征求意见稿,省厅已经将意见反馈给上层。”湖南省国土资源厅地籍管理处副处长郭迪跃说,基础制度建设的程序已经基本走完。(邢云 文星明)

中证指数公司8月7日推出国企改革指数

中证指数公司日前宣布,将于8月7日正式发布中证国有企业改革指数。

根据方案,中证国有企业改革指数选择全部发生及拟发生改革的国有企业公司作为待选样本。其中已出台相关股权激励方案和重大资产重组方案的国企改革事件优先入选,再从剩余预期发生改革的国企中按照过去一年日均总市值由高到低排名,选取不超过100只股票构成指数样本股。

中证指数公司有关负责人表示,资本市场对国企改革释放的制度红利认可度较高,国企改革主题有望成为未来较长一段时间内的主题投资方向之一。(黄婷)

证券业协会上半年成功调解376起证券纠纷

据了解,中国证券业协会证券调解专业委员会和证券纠纷调解中心上半年共接收48起证券纠纷调解申请,受理了其中33起符合受理条件的调解申请,在地方协会的配合下,成功调解了20起纠纷。

同时,全国36家地方协会上半年自行受理了376起纠纷申请,成功调解了356起纠纷。

中证协相关部门负责人指出,由于证券纠纷行业调解机制建立的时间较短,投资者和证券经营机构对行业调解还有一个了解、适应和熟悉的过程。(程丹)

6月新增贷款和M2增速双超预期

上半年社会融资规模为10.57万亿元,创历史同期最高水平;外汇储备逼近4万亿美元

见习记者 孙璐璐

6月末,广义货币(M2)同比增长14.7%,大幅超出市场预期,此前市场对同期M2增长预期大多为13.6%。

对于超预期的原因,业内专家认为,财政支出扩张加快,货币定向宽松,加之实体经济滚动融资需求强劲,公开市场连续净投放,信贷扩张带动货币创造。

央行昨日公布的数据还显示,上半年社会融资规模为10.57万亿元,比去年同期多4146亿元,创下历史同期最高水平。

上半年人民币贷款增加5.74万亿元,同比多增6590亿元;人民币贷款余额77.63万亿,同比增长14.0%。其中,6月份新增人民币贷款1.08万亿元,同比多增2165亿,也高于此前市场预期的9550亿元。截至6月末,国家外汇储备余额为3.99万亿美元,逼近4万亿美元。

直接融资比例提高 信贷结构明显改善

就社会融资规模方面,中国人

民银行调查统计司司长盛松成表示,今年上半年社会融资规模比金融危机期间的2009年和2010年同期平均水平多2.08万亿元,“由此可见,今年上半年金融体系对实体经济的资金支持力度是比较大的”。

虽然今年上半年社会融资规模创下历史同期最高水平,但盛松成认为,上半年社会融资规模适度增长,同时,由于实体经济直接融资的比例有所提高,融资结构得到优化。

具体来看,上半年社会融资中的直接融资,包括非金融企业境内债券和股票融资两项,合计1.5万亿元,达到历史同期最高水平,占同期社会融资规模的14.2%;企业债券净融资1.3万亿元,亦达到历史同期最高水平。

此外,西部地区贷款增速高于中东部地区,制造业和服务业中长期贷款加速增长,涉农贷款余额继续加速增长态势,棚户区改造贷款同比增长67.4%、小微企业贷款较快增长,产能过剩行业的中长期贷款增速回落等五个增长、一个回落”指标,则被盛松成认为是信贷结

构明显改善的主要体现。

盛松成着重强调了小微企业贷款结构的改善。从余额讲,小微企业的余额占有企业贷款余额接近30%,比去年同期提高了0.7个百分点;从增量看,小微企业新增贷款占企业新增贷款的32.5%,比一季度占比提高2个百分点,比大型企业新增贷款的占比提高3.1个百分点。

对于是否会全面降准,盛松成表示,当前关键是调整信贷结构,盘活存量,而不是一味追求总量上的放水,“下半年的稳健货币政策取向没有改变”。

盛松成表示,央行在探索抵押补充贷款(PSL)等多种货币政策工具。

M2 增长超预期

数据显示,6月末,M2余额120.96万亿元,同比增长14.7%,增速分别比上月末和去年末高1.3个百分点和1.1个百分点。

央行曾在《中国人民银行年报2013》中表示,2014年M2预期增长13%左右,不过,6月末14.7%的M2增长还是大幅超出市场预期,而此前

类别	数据(万亿元)
社会融资规模	10.57(比去年同期多4146亿元)
广义货币(M2)余额	120.96(同比增长14.7%)
新增人民币贷款	5.74
人民币贷款余额	77.63(同比增长14.0%)
新增人民币存款	9.23
人民币存款余额	113.61(同比增长12.6%)



有媒体调查显示,市场对6月末的M2增长预期大多为13.6%。

民生证券研究院副院长管清友表示,去年钱荒期间M2的低基数和货币派生能力增强或许是M2超预期的主要原因。针对货币派生能力增强的导致因素,他认为,财政支出扩张加快,货币定向宽松,加之实体经济滚动融资需求强劲,信贷扩张带动货币创造。

此外,近两个月财政存款加大投放力度,公开市场连续净投放,基础货币成为存款派生的源头活水。”管清友说。

人民币存款大幅新增也可佐证存款派生能力增强的论断,数据显示,上半年人民币存款增加9.23万亿元,其中仅6月份,人民币存款增加3.79万亿元,同比多增2.19万亿元,新增量远高于近年来平均水平。

高盛高华证券中国宏观经济学家宋宇本月曾表示,中国强劲的M2货币供应或超出中国央行13%的升幅目标,恐导致部分商业流动性退市。

流动性强劲增长,尤其是M2强劲增长可能会促使央行抽回部分流动性,从而使M2增速不会离13%的目标进一步偏离。”宋宇称。

6月使用外资金额扭转下跌态势

证券时报记者 许岩

中国6月份实际使用外资金额一举扭转了5月份的大幅下跌态势,出现小幅回升。韩国、英国对华投资增速迅猛,日本对华投资大幅下降。

数据显示,6月份我国实际使用外资金额为144.2亿美元,同比增长0.2%。而5月份使用外资金额为86亿美元,同比下滑6.7%,为16个月

以来最大跌幅。今年上半年,我国实际使用外资金额同比增长2.2%。

关于中国利用外资的所谓黄金时代已经结束了的说法,商务部新闻发言人沈丹阳回应称,这种说法缺乏足够依据,站不住脚。尽管有些外商投资企业确实信心有些不足,但是多数外资企业还是看好中国的投资环境和商机。

从国别看,今年上半年,韩国和英国对华投资同比分别增长45.6%

和76.4%;而日本对华投资下降48.8%;东盟、欧盟和美国对华投资分别下降19.2%、11.2%、4.6%。

沈丹阳说,美国对华实际投资下降,这应是一种短期的数据波动,跨国直接投资应该从一个比较长的时期给予观察,会比较客观一些。

此外,上半年中国对外投资同比下降5%,这与往年有些不同。沈丹阳回应称,对外投资出现负增长主要有四个影响因素:基数效应、经

济增长减速的宏观经济因素、汇率波动使得部分企业放慢了对外投资步伐、国际大宗商品价格回落则影响了中国企业投资国际能源矿业的热情。比如,今年上半年中国对国外采矿业投资同比下降了46.3%。

对于中国对外投资前景,沈丹阳预计,和利用外资相比,对外投资的增速或会更快,中国对外投资年度规模超过利用外资的规模只是时间问题。

国家	金额(美元)	同比涨跌幅
韩国	28亿	+45.6%
英国	7亿	+76.4%
日本	24亿	-48.8%
美国	17.4亿	-4.6%
欧盟	35.8亿	-11.2%
东盟	34.2亿	-19.2%

11家IPO企业募资腰斩 网下路演仅1家

证券时报记者 程丹

6月份新股启动以来的第二批IPO批文昨日下午,沪深两市共12家公司拿到“过关卡”,其中11家已公告了招股说明书。

据证券时报记者统计,这11家企业拟募资合计33.97亿元,较此前预披露时的计划募资金额几近腰斩,大多数企业取消了“偿还银行贷款、补充流动性”的募投项目,且仅有一家企业明确将安排网下路演。

市场人士分析,新一轮打新盛宴又将开启,网下申购的火爆场面还将上演,但值得注意的是,对于已经被炒炒至高位的飞天诚信等9只新股,投资者需高度警惕,毕竟原本的估值优势已经逐渐消失,随着新股陆续上市,炒新资金可能会快速抽离,加入新一轮打新和炒新之中。

募集资金大幅缩水

从11家企业的招股说明书中可以看到,企业的财务资料已更新至2014年第一季度,且募资金额度较此前预披露大幅缩水。据统计,这11家企业此前预披露时计划募集资金总额为63.63亿元,而最终招股说明书的拟募金额仅为33.97亿元,几近腰斩。

其中,早在2012年过会的中材节能、艾比森,在等待了两年后,受行业变化、市场环境等影响,其募资金额调整幅度最大。中材节能募资金额从此前的10亿元调整为2.51亿元,艾比森募资金额从12.92亿元调整为2.61亿元。

今年过会的其余9家企业,除了川仪股份、康跃科技和合城制药的募金额与此前预披露一致外,其他6家企业均将募资金额下调,且多

数变更了募投项目。

以会稽山为例,这家以制造和销售黄酒为主营业务的企业,本次拟募集3.76亿元投入中高档优质绍兴黄酒项目,项目投资总额为4.18亿元。而此前,该公司计划募集6.42亿元,除了3.76亿元投入中高档优质绍兴黄酒项目外,还有1.7亿元的偿还银行贷款和0.96亿元的补充流动资金用途。

除去这两项可能存在的“超募”概念,企业募资金额导向已经很明确了,基本上只能用于已经投产或即将投产的具体项目。”一家大型券商的投行人士表示,本轮新股发行,企业在募投项目上都做了减法。

和会稽山一样,去掉“偿还银行贷款”项的还有三联虹普、康尼机电、国祯环保等企业。

多家企业表示,如本次发行实际的募资金额不能满足项目投资的需

款等方式自筹资金解决。

此外,这11家企业中只有艾比森和天华超净安排了老股转让,且数量不多,均在420万股左右,延续了第一批新股发行中老股转让较少的惯例。值得注意的是,长白山此前拟打算发行2700万股老股,在最终的发行方案中,这一计划被取消。

只有1家网下路演

受第一批新股“网下路演走过场”的影响,这批11家企业中,仅有艾比森在招股说明书中明确将于7月17日在深圳进行现场路演。

不过,天华超净、康跃科技、中材节能、长白山、合城制药等5家企业明确不再安排网下公开路演推介,剩余的会稽山等5家公司并未明确表态是否进行网下路演,但从安排上,仅有网上路演的时间表。

新股定价可以算出来,推介、

询价基本上没有太大实际作用,企业从减少成本的角度取消现场路演可以理解。”上述投行人士指出,网上路演照本宣科地读招股说明书将成为此后新股发行过程中的常态,网下路演基本要退出历史舞台了。

该投行人士还表示,按照目前发批文的速度,且受补充半年报的影响,距离发第三批批文,中间应该还会出现一个短暂的“空窗期”,在市场对新股热情追捧的情况下,打新炒新浪潮还会在这次获得批文的12只新股上重演,7月中下旬将要开始的网下、网上申购,仍会迎来“一签难求”的情况。

对于“飞天诚信”等9只新股,有市场人士表示,投资者需高度警惕,这几只新股的估值优势已经逐渐消失,且基本是散户及游资炒作发现,机构参与度不高,很难在冲高调整后再次产生第二波段的机构资金推动上涨行情,加之新股上市,炒新资金可能会快速抽离,加入新一轮打新和炒新之中。

深交所新一期“走进上市公司”首赴陕西

证券时报记者 张栋

为了倾听一线声音,强化与上市公司沟通交流,推进落实监管转型,深交所近期开展新一期“走进上市公司”活动。

活动首站走进中航飞机、陕西投A、启源装备等3家陕西上市公司,主要就再融资与并购重组、信息披露相关原则、股权激励等方面内容与公司管理层进行了交流。

中航飞机总工程师贺贺、证券

法律部部长王平新介绍说,公司自上市以来,累计分配利润9.06亿元。公司章程中对利润分配做出明确的制度性安排,以保证利润分配政策的连续性和稳定性。同时公司制订了2014年~2016年股东回报规划。公司在召开股东大会时,对于重大事项的审议均尽可能地提供网络投票方式。

他表示,为方便投资者交流、咨询,公司将6月26日定为投资者公开接待日。”

中航飞机建议及时更新信息披露内容与格式,使信息披露自查要点与信息披露内容与格式保持一致,在信息披露透明度方面,建议研究制定自愿性信息披露的定性标准或指导意见。

陕西投董事长薛季民、总裁姚卫东在调研交流时坦言,近几年信托行业受托资产管理规模迅速膨胀,而且不少创新业务均被设置了基本准入门槛,这个背景下,增资扩股可以说是信托公司的必

然选择。此外,尽管信托公司本身并不将其管理的信托资产作为负债看待,但信托公司依然要承担部分隐性的风险甚至形成坏账,就会占用部分资本金。

因此对信托公司来说,资本实力越大,容纳的业务规模就越大,可准人的业务资格就越多,承担信托风险的能力会越强。”他称。

姚卫东提出,作为专门经营风险的金融机构,信托行业通常不对风险项目信息做细披露,而陕西

投是上市公司,按照监管要求对相关项目的风险情况及时进行了披露,但由于中小投资者对信托行业并不是很了解,披露过细容易造成恐慌,引起市场不必要的波动。希望能够考虑信托行业的特殊性,参照商业银行的做法,在信披要求上兼顾信托行业的特点。

深交所相关负责人对公司提出的各类问题均做了现场解答,并表示将把有关建议统一汇总上报,认真研究,进一步完善监管工作。

节目预告

权威卫星·投资前沿·全球金融·深度解读——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《财经观察》杂志社、联合全国各大券商上市券商营业部、携手网络投资者、寻找网络热点、把握投资先机、投资黄金时代

■今日出版营业部(部分名单)

长江证券北京新源里营业部
开华证券北京开华路证券营业部
湘财证券北京德胜门内大街营业部
恒泰证券北京安福路证券营业部
光大证券北京中关村营业部

■今日出版嘉宾:

开华证券研究所所长 田清泰
光大证券投资顾问(部分)

■主持人:立一

■播出时间: 山东卫视《投资论道》每周 23:00

深证及巨潮指数系列 2014.07.15

指数代码	指数名称	收盘	涨幅	指数代码	指数名称	收盘	涨幅
399001	深证成指	1704.41	0.35%	399011	巨潮1000	2453.40	0.02%
399002	中小板指	4748.43	0.09%	399014	巨潮之星	2219.40	0.16%
399006	创业板指	1341.27	-1.89%	399015	巨潮中国	3007.99	-0.24%
399030	深证100	2484.57	0.13%	399016	巨潮小盘	3321.34	-0.06%
399007	深证300	2809.55	-0.14%	399050	央视50	3179.93	0.60%
399103	东富指数	4272.57	-0.01%	399079	巨潮基金	4325.98	0.01%
399001	深证成指	130.01	0.01%	399481	企债指数	125.78	0.00%

深圳证券信息有限公司 <http://www.cninfo.com.cn>